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Тема: Урок позакласного читання «Сторінками Яринчиних казок» (за книгою Бусенко Ольги «Паперовий янгол»)
Мета: ознайомити п’ятикласників із цікавими фактами життя Ольги Бусенко, її творчим шляхом; формувати навички роботи над текстом художнього твору, прочитаного вдома; уміння аналізувати вчинки героїв казкових історій, давати порівняльну характеристику; визначати головну думку твору; розвивати навички роботи над інформаційними, творчими проектами;логічне мислення під час навчальної гри ( робота над чайнвордом);
 виховувати розуміння прекрасного, любов до рідного краю, природи, кращі моральні якості: доброту, турботу про ближнього, вірність у дружбі; прагнення бути потрібними людям, радість творчості;формувати успішну особистість;
заохочувати дітей до систематичного читання сучасної української прози.
Тип уроку: комбінований.

Обладнання: збірка Ольги Бусенко «Паперовий янгол», ілюстрації до творів, учнівські проекти.
Форми роботи: репрезентація проектів, технологія «Незакінчене речення», колективний аналіз творів, «Гронування», бесіда,ігровий момент.
                                                  Хід уроку

І. Оргмомент.
ІІ. Визначення емоційної готовності учнів до уроку.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.
1. Слово вчителя. Казка… Вперше приходить вона до людини в ранньому дитинстві. Кожен із нас, напевно, пам’ятає, як мама чи бабуся розказувала казку, як ми, маленькі, переживали за свого улюбленого героя, захоплювалися його вчинками, раділи від того, що казка щасливо закінчувалась. 

Питання до учнів:

· Коли вперше до вас прийшла казка?

· Хто вам розказував казки?

· Згадайте назви цих казок, книжечки.

· Як ви думаєте, чому люди складали казки?

· Чи пов’язана казка з мрією людини?

Слово вчителя. Казка несе в собі вічні істини, загальнолюдські цінності. Тому на неї не впливає час.У ній завжди добро, мудрість, краса, любов, справедливість перемагають зло і потворність. Вона нас дивує й зачаровує. Вчить мріяти й бачити світ по-особливому – романтично й образно, вона надихає нас на створення нових казок, власних. 

      Тож сьогодні ми присвячуємо свій урок позакласного читання казці.

       Очікувані результати:

· з’ясувати, чому навчають казки  О. Бусенко;
· які загальнолюдські цінності підносять;

· яку людину можна назвати щасливою;

· що значить бути творчою людиною;

· відчути радість успіху.

            Слово вчителя. Удома ви прочитали казки Ольги Бусенко зі збірки «Паперовий янгол», у групах, створених за бажанням, працювали над проектними завдання до казкових оповідей, які вам найбільше сподобались. Я думаю, що кожна група гідно репрезентуватиме свою роботу, адже кожен із вас готував матеріал до проектів. Бажаю успіхів усім членам груп у роботі на уроці.
          А все, про що ми будемо говорити , дасть вам змогу  краще пізнати світ і себе в ньому. 
ІV. Вивчення нового матеріалу.

1. Виступ учнів І групи з проектом « Ольга Бусенко. Життєвий і творчий шлях. Збірка «Паперовий янгол» (презентація)

2. Бесіда за питаннями:

Метод «Незакінченого речення»: Я дізнався (лась) про письменницю Ольгу Бусенко...

· Як побудована книга? Що незвичне у побудові?

· Хто ж є автором казкових оповідей, малюнків?
Слово вчителя. Тож вирушаймо в Яринчин казковий світ.

3. Бесіда за питаннями казкової оповіді «Паперовий янгол»:

· Хто такий янгол?

· У кого жив паперовий янгол до того часу, коли опинився на старезному кленові?
· Чому саме Яринці пощастило знайти Янгола?

· Зачитайте опис зовнішності Янгола.

· Який шлях пройшов Янгол, щоб потрапити до Яринки? (Від славетного митця – до відомої художниці – і до дівчинки Яринки).

· У яких рядках прихована основна думка казки? (Останній абзац). Запис у зошити ідеї казки.
4.  Репрезентація творчого проекту: «Наш Янгол». Виступи учнів І групи: опис власноруч виготовленого янгола (малюнок, аплікація, виріб з природнього матеріалу).
5. Робота над казковою оповіддю «Пан Хо-Хо та пан Хе-Хе».

а) бесіда за питаннями: Якими є головні герої казки? Дайте порівняльну характеристику.
- Як і чому маленьке цуценя змінило життя пана Хо-Хо?

- Яким  би ви зобразили на малюнку пана Хо-Хо після зустрічі із цуценям? 

- Розгляд ілюстрацій до казки (за книгою).
б) Виступ учнів ІІ групи з проектом «Сходинки нашої творчості: ілюстрації до казки»
в) «Гронування»: Квітка щастя (до виготовленого учнями ІІ групи макетом діти приклеюють пелюсточки з відповіддю на питання: щастя – це…)

     6.    Опрацювання змісту  казки «Історія, яку розповів старий берест»
а) бесіда за питаннями:
- Чому бабусю із  цієї Яринчиної казки називали в селі «дивакуватою»? Зачитайте рядки, в яких йдеться про це.
- Чому ляльки, створені бабусею, оживали?

- Як ви розумієте вислів: зробити з любов’ю, вкласти душу?
- Хто з героїв вам симпатизує, а хто ні? Чому?

- Чи могла бабуся продати свої ляльки? (Запис у зошити відповіді: ніколи, бо те, що створене з любов’ю, власними руками, не продається ні за які гроші, воно безцінне для людини-творця).

б) виступ учнів ІІІ групи із творчим проектом: «Наші творчі роботи» (демонстрація й опис робіт, виготовлених на гуртках, вдома)
    7. Робота над змістом казки «Принцеса і Пірат»

             а) бесіда - «Ланцюжок»:

- Як познайомились Принцеса і Пірат?

- Про що вони розповідали одне одному?

- Які заповітні бажання були в друзів?

- Яким можна назвати вчинок кота Семена та Кішки? Чому?

-Чому собачки зраділи, дізнавшись про бажання одне одного? 
 - Що таке щира, справжня дружба? Наведіть приклади із власного досвіду.
            б) виступ учнів ІУ групи із проектом: «Дружба – справжній скарб» (вірші, прислів’я, приказки про дружбу).
            в) запис у зошити основної думки оповіді: справжню дружбу ніхто не знищить.
Релаксаційна пауза. Звучить «Пісня про дружбу»

8. Опрацювання казкової оповіді «Телеманія Мишка Бублика»

 а) бесіда за питаннями:
-Як ви розумієте зміст слова «телеманія»?

- Що вам здалося смішним в Яринчиній оповіді про хлопчика?

-Зачитайте рядки, в яких говориться про здоров’я Мишка?

- Чи не знайома вам така хвороба?

- Як ви розумієте слово «комп’ютероманія»?

-Який же рецепт лікування таких хвороб в оповіді Яринки?

- Як ви розумієте зміст вислову: вести здоровий спосіб життя?
б) виступ учнів У групи  з проектом: «Наша школа сприяння здоров’ю»

в) запис у зошити основної думки: бережи здоров’я змолоду.

9. Робота над змістом казки «Різнобарвні хмаринки»

а) бесіда за питаннями:

- Чи доводилось вам спостерігати за хмаринками? На що вони схожі?

- Яку «витівку» зробила Яринка, від якої перелякались жителі села? (Розфарбувала хмаринки, які потім випали на землю різнокольоровим дощем)
Висновок: тож нехай краще діти у своїй уяві розфарбовують хмаринки, аніж отрута й хімікати підприємств забруднюють землю кислотними дощами.
б) виступ учнів УІ групи із проектом «Природа –наша мати, умій її оберігати».
 10. Опрацювання казки « На добраніч!»

  а) виступ учнів УІІ групи з проектом «Яринчина подорож уві сні» (презентація, інформація про визначні місця: Софійський собор, Києво-Печерська Лавра, парк Слави, Хрещатик).

  б) бесіда: Чому саме до Яринки приходить  маленька фея і дівчинка літає у снах? ( Яринка – дівчинка особлива, з багатою уявою, фантазією…)

- Що в казці реальне, а що фантастичне?

  - А якби до вас у сни прилетіла фея, де б ви хотіли побувати з нею?

Слово вчителя. Я вважаю, що фея обов’язково прилетить до вас у сни, але цього треба дуже хотіти. І тоді кожен з вас полетить на крилах фантазії у свою власну казку. Але в яку – про це ви розкажете у своїй домашній роботі. А ще я хочу, щоб ви знайшли свого Янгола, і це можна зробити зараз, на уроці, розгадавши чайнворд.

V. Закріплення.

1. Робота над чайнвордом: у зашифрованих клітинках ви прочитаєте ім’я одного із героїв казок Яринки. (Янгол)
Питання чайнворду:  

1. Бабусині діти у казці «Історія, яку розповів Яринці старий берест». (Ляльки)
2. Кличка собачки, яка приїхала із міста в село. (Принцеса)
3. Ім’я бабусі, яка записувала Яринчині казки.( Ганна)

4. Так звали подружку Яринки, яка була «жовтенькою, як курчатко» після різнобарвного дощу. (Тома)

5. Прізвище хлопчика, який захворів на телеманію. (Бублик)
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VІ. Підсумок уроку. Метод «Незакінчене речення»: Казки О. Бусенко вчать нас…

Найбільше мені сподобалась казка… У казкових історіях Яринки підносяться такі загальнолюдські цінності:
VІІ. Рефлексія. (Я працював на уроці… Що вдалося? А над чим ще треба працювати? Чи досягли ми очікуваних результатів?)

VШ. Оцінювання роботи учнів на уроці, проектної діяльності ( вчителем, самооцінювання, взаємооцінювання).
ІХ. Домашнє завдання. Скласти власні казки « У снах із Феєю», «На крилах фантазії», «Мій Янгол» ( на вибір). Прочитати казки зі збірки «Паперовий Янгол».
